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ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ:ΦΥΣΙΚΗ 
 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΘΕΜΑΤΩΝ 
ΘΕΜΑ 1ο 

1.  Σωστό το δ 
2. Σωστό το β 
3. Σωστό το γ 
4. Σωστό το β 
5. Σωστό το δ 
6. nm → µήκος κύµατος 

ev → ενέργεια 
u  → µάζα πυρήνων 
m/s → ταχύτητα 
Hz → συχνότητα 

 
ΘΕΜΑ 2ο 
  
Α. To λmin εκπέµπεται όταν η κινητική ενέργεια ενός ηλεκτρονίου που φτάνει στην 

άνοδο, µετατρέπεται σε ενέργεια φωτονίου σε µια µόνο κρούση.  
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Β. Έστω Ζ, Α ο ατοµικός και ο µαζικός αριθµός αντίστοιχα του άγνωστου σωµατίου 

Y. Εφαρµόζουµε τις αρχές που ισχύουν στις πυρηνικές αντιδράσεις: 
1. Αρχή διατήρησης του ηλεκτρικού φορτίου: 

Θα πρέπει:  88 = 86 + Z ⇒ Z = 2 
 

2. Αρχή διατήρησης των νουκλεονίων: 

Θα πρέπει: 224 = 220 + Α ⇒ Α = 4 
Άρα το σωµάτιο Υ είναι: Y4

2  δηλαδή είναι σωµάτιο α (πυρήνας He4
2 ) 

 
Γ. Του Ιώδους 

∆ικαιολόγηση: Γνωρίζουµε από τη θεωρία, πως η 
γωνία εκτροπής είναι τόσο µικρότερη όσο 
µεγαλύτερο είναι το µήκος κύµατος λ. Αφού λερυθρού 
> λιώδους,  η γωνία εκτροπής του ερυθρού θα είναι 
µικρότερη (Βλέπε σχήµα). 
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ΘΕΜΑ  3ο 
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Έστω Ν ο αριθµός των µηκών κύµατος. 
Θα είναι: 
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ΘΕΜΑ 4ο 
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β. Η ενέργεια που απορρόφησε το άτοµο για να διεγερθεί είναι: 

 Εδιεγ = Ε3 - Ε1 = -1,51 eV – (-13,6) eV ⇒ Εδιεγ = 12,09 eV 

 Οπότε: Κτελ. = Κ1 - Εδιεγ  ⇒ Κτελ. = 13 – 12,09 ⇒ Κτελ. = 0,91 eV 
 
γ. Αποδιέγερση 3 → 2:  Ε3 – Ε2 = h·f3→2 
 Αποδιέγερση 3 → 1:  Ε3 – Ε1 = h·f3→1 
 Αποδιέγερση 2 → 1:  Ε2 – Ε1 = h·f2→1 
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 Παρατηρούµε από την παραπάνω σχέση, πως η µέγιστη συχνότητα φωτονίου 
προκύπτει για τη µεγαλύτερη ενεργειακή διαφορά Εi - Ef. Άρα η απευθείας 
µετάπτωση από την στοιβάδα 3 στην 1 θα µας δώσει φωτόνιο µε τη µεγαλύτερη 
συχνότητα. 
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 Θα είναι:  

 

Hz 102,91f

sJ 106,63
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Επιµέλεια απαντήσεων: 
Λογιώτης Σταύρος – Φυσικός  

Οικονόµου Θανάσης – Φυσικός 
Κατσαούνη Φωτεινή – Χηµικός 
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